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Realizace projektu začala v zimním období roku 2009 návštěvou expozice „ptačí budky a 

jejich obyvatelé“ v pražské botanické zahradě. Následovala podrobná konzultace 

s ornitologem RNDr. Jaroslavem Škopkem, na základě které bylo rozhodnuto o počtu, 

rozmístění, druzích ptačích budek, které by v námi obhospodařovaném území mělo smysl 

umisťovat. Dále byly konzultovány postupy stavby budek, nejčastější chyby při výrobě, 

specifika jednotlivých druhů. Po odborné stránce tak byly zajištěny informace potřebné pro 

zajištění projektu po odborné stránce. 

Následně byla zahájena výroba budek. 

Rozhodli jsme se vyvěsit sýkorníky, 

rehkovníky (polobudky) a šoupálkovníky 

v celkovém počtu 35 ks. Budky byly 

vyvěšeny šetrnou úvazovou technikou, jak 

bylo požadováno. 

Z prototypů ptačích budek byla zhotovena 

drobná expozice v areálu Toulcova dvora. 

Názorně ukazuje základní typy budek, které 

si veřejnost může prohlédnout zblízka. 

Expozice je doplněna informačním panelem. Expozice slouží jak návštěvníkům, tak i 

účastníkům EVVO, pro které se stala vítanou zastávkou při průchodu areálem. 

V Průběhu května 2010 byla provedena kontrola zahnízdění a vyhodnocení výsledků. 

Úspěšnost zahnízdění činila 49%, z toho sýkora koňadra zahnízdila 8x, sýkora modřinka 6x, 

špaček obecný, šoupálek krátkoprstý a brhlík lesní 1x. 

Na podzim roku 2010 byly budky vyčištěny a byly započaty práce na informačních 

materiálech. 

Byl vytvořen informační panel k expozici ptačích budek. Panel informuje o základních 

vystavených typech budek, informuje o uskutečněném projektu, úspěchu zahnízdění a 

ukazuje ptačí druhy, které zde v tomto roce skutečně zahnízdily. 



Vytvořili jsme také informační leták, který jednoduchou formou podává veřejnosti návod jak 

správně ptačí budku vyrobit a sestavit a zároveň jmenuje základní pravidla pro umisťování 

ptačích budek a péči o ně. 

Kladli jsme si za cíl informovat pomocí těchto materiálů nejširší veřejnost a sdělit jim touto 

cestou nejzákladnější podstatné informace, aby svoji ptačí budku dokázali třeba spolu 

s dětmi správně postavit i umístit.  

Informační panel bude umístěn u expozice budek a 

bude přístupný celoročně. Letáků bylo vytištěno 

1.350 ks a rozhodli jsme se je distribuovat zájemcům 

osobně při velkých akcích Toulcova dvora určených 

veřejnosti. Můžeme tak zodpovědět případné 

dotazy a materiál předat lidem, který mají 

opravdový zájem. Materiál je tedy distribuován 

pouze v našem zařízení. 

Protože některé naše budky visí již i mimo areál Toulcova dvora – v některých pražských 

MZCHÚ a také v zahradách našich zaměstnanců i návštěvníků, věříme, že si tato činnost 

najde v Toulcově dvoře své stálé místo. 


